
 
 

 

                                                                       

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  17/03/2025 

 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
                           
ΘΕΜΑ:    «Χωρίς κανένα προστατευτικό πλαίσιο χιλιάδες λογιστές, όσον αφορά στις 

μεμονωμένες παρατάσεις προθεσμιών υποβολής δηλώσεων προς τις Υπηρεσίες 
του Υπουργείου για έκτακτους λόγους υγείας» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Δυστυχώς, τις τελευταίες ημέρες πληροφορήθηκα τον ύψιστο κίνδυνο που βίωσε Λογίστρια 
(και συνάδελφος), εν ώρα εργασίας, η οποία εμφάνισε συμπτώματα εμφράγματος και ενώ 
έπρεπε τάχιστα να νοσηλευθεί σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας νοσοκομείου, υπό τον φόβο 
εκπρόθεσμης υποβολής των δηλώσεων «πόθεν έσχες» , έβαλε τη ζωή της σε δεύτερη μοίρα, 
προκειμένου να μην κινδυνεύσει κανείς από τους εντολείς της με υπέρογκο πρόστιμο. Το 
ανωτέρω περιστατικό καταδεικνύει την έλλειψη προστατευτικού νομικού πλαισίου για χιλιάδες 
επαγγελματίες του χώρου στον οποίο ανήκω και εγώ, οι οποίοι -όπως όλα δείχνουν- δεν έχουν 
καν την πολυτέλεια να ασθενήσουν. Η πίεση, το άγχος και ο φόβος εκπρόθεσμων δηλώσεων 
παραμερίζει τον ανθρώπινο παράγοντα και διαμορφώνει τέτοιες συνθήκες που  δε συνάδουν 
ούτε με βασικές Αρχές του Δημοσίου Δικαίου, ούτε μια ευνομούμενη δημοκρατική Πολιτεία. 
Αλγεινή εντύπωση επίσης προκαλεί το γεγονός, ότι το Υπουργείο σας, στις αρχές του χρόνου,  
εξήγγειλε την θέσπιση νομοθετικού πλαισίου που θα κάλυπτε έστω κάποιες περιπτώσεις, κατά 
τις οποίες οι λογιστές-φοροτεχνικοί θα αδυνατούσαν για λόγους υγείας να εκπληρώσουν τα 
καθήκοντα τους, αλλά δυστυχώς, η ως άνω νομοθετική πρωτοβουλία που εξαγγείλατε δεν 
υλοποιήθηκε. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Για ποιους λόγους δεν έχετε δημοσιεύσει την ως άνω αναφερθείσα, ήδη επεξεργασθείσα 
ΚΥΑ, που θα μπορούσε, έστω και ελλιπώς, να αποτελέσει ένα βήμα για την προστασία των 
στελεχών του κλάδου των λογιστών από κρίσιμα περιστατικά υγειονομικού κινδύνου; 

 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ολοκληρωθούν τάχιστα οι  σχετικές 
διαδικασίες, προκειμένου να δημοσιευθεί η ως άνω ΚΥΑ, έτσι ώστε να καλύπτονται κρίσιμα 
περιστατικά κινδύνου υγείας που κωλύουν το έργο των λογιστών; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
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